
BELASTINGTARIEVEN, VRIJSTELLINGEN EN 

TOESLAGEN 
 

INKOMSTENBELASTING 
 

Tarieven box 1 (belastbaar inkomen uit werk en woning) 
 

Bij de overgang van de tweede naar de derde schijf is er een verschil tussen 
belastingbetalers geboren vóór en vanaf 1 januari 1946. Voor mensen die zijn geboren vóór 

1946 geldt voor de overgang van de tweede en derde schijf een iets hoger bedrag. Dat staat 
tussen haakjes en cursief vermeld. 
 

Belastingjaar 2025 

 

 belastbaar inkomen 
méér dan 

maar niet méér dan tarief incl. premies 
volksverzekeringen (1) 

jonger dan 

AOW-leeftijd 

€0 €38.441 35,82% 

€38.441 €76.817 37,48% 
€76.817 - 49,5% 

AOW-leeftijd en 

ouder en 
geboren in of 

na 1946 (vóór 
1946) 

0 €38.441 (€40.502) 17,92% 

€38.441 (€40.502) €76.817 37,48% 
€76.817 - 49,5% 

 
(1) premiepercentages volksverzekeringen 2025: AOW 17,90%, ANW 0,10%, Wlz 9,65% 
 

De meeste aftrekposten zijn in 2025 aftrekbaar tegen een tarief van maximaal 37,48%. Deze 
beperking geldt niet voor de aftrek van een storting in een lijfrente. 

 
Belastingjaar 2024 
 

 belastbaar inkomen 
méér dan 

maar niet méér dan tarief incl. premies 
volksverzekeringen (1) 

jonger dan 

AOW-leeftijd 

€0 €75.518 36,97% 

€75.518 - 49,5% 

AOW-leeftijd en 

ouder en 
geboren in of 
na 1946 (vóór 

1946) 

0 €38.098 (€40.021) 19,07% 

€38.098 (€40.021) €75.518 36,97% 
€75.518 - 49,5% 

 

(1) premiepercentages volksverzekeringen 2024: AOW 17,90%, ANW 0,10%, Wlz 9,65% 
 



De meeste aftrekposten zijn in 2024 aftrekbaar tegen een tarief van 36,97%. Deze beperking 
geldt niet voor de aftrek van een storting in een lijfrente. 
 

 

Zorgverzekeringswet 

 

Belastingjaar 2025 
Maximum premie-inkomensgrens ZVW: €75.864 
Inkomensafhankelijke bijdrage (laag tarief): 5,26% 

Inkomensafhankelijke bijdrage (hoog tarief): 6,51% 
 

Belastingjaar 2024 
Maximum premie-inkomensgrens ZVW: €71.628 

Inkomensafhankelijke bijdrage (laag tarief): 5,32% 

Inkomensafhankelijke bijdrage (hoog tarief): 6,57% 
 

Tarief box 2 (belastbaar inkomen uit aanmerkelijk belang) 
 
Belastingjaar 2025 

De belasting op het ‘inkomen uit aanmerkelijk belang’ (vooral dividenden en waardestijging 
bij bezit van 5% of meer van de aandelen in een BV of NV) bedraagt 

24,5% over de eerste €67.804 (€135.608 bij fiscaal partners) 

31% over het meerdere 
 

Belastingjaar 2024 
De belasting op het ‘inkomen uit aanmerkelijk belang’ (vooral dividenden en waardestijging 

bij bezit van 5% of meer van de aandelen in een BV of NV) bedraagt 
24,5% over de eerste €67.000 (€134.000 bij fiscaal partners) 

33% over het meerdere 

 

Tarieven en vrijstellingen box 3 (belastbaar inkomen uit sparen en beleggen) 
 

Belastingjaar 2025 
 

 geen fiscaal 
partner 

fiscaal partners 

heffingsvrij vermogen €57.684 €115.368 

vrijstelling groensparen en -beleggingen €26.312 €52.624 

niet aftrekbare drempel schulden (1) €3.800 €7.600 

tarief 36% 

forfaitair rendement spaargeld na afloop van 2025 bekend (2) 

forfaitair rendement overig vermogen 5,88% 

forfaitair rendement schulden na afloop van 2025 bekend (3) 

 

(1) Schulden boven deze drempel kun je aftrekken van je box 3-vermogen. 



Belastingschulden kun je niet in mindering brengen. Er is een uitzondering voor 
erfbelastingschulden. 
(2) In de voorlopige aanslag wordt uitgegaan van 1,44%. 

(3) In de voorlopige aanslag wordt uitgegaan van 2,62%. 
 

Belastingjaar 2024 
 

 geen fiscaal 
partner 

fiscaal partners 

heffingsvrij vermogen €57.000 €114.000 

vrijstelling groensparen en -beleggingen €71.251 €142.502 

niet aftrekbare drempel schulden (1) €3.700 €7.400 

tarief 36% 

forfaitair rendement spaargeld 1,44% 

forfaitair rendement overig vermogen 6,04% 

forfaitair rendement schulden 2,61% 

 
(1) Schulden boven deze drempel kun je aftrekken van je box 3-vermogen. 

Belastingschulden kun je niet in mindering brengen. Er is een uitzondering voor 
erfbelastingschulden. 
 

 

Heffingskortingen 
 

Heffingskortingen worden in mindering gebracht op de in box 1, 2 en 3 verschuldigde 
belasting. 
 

jonger dan AOW-leeftijd 2025 2024 

algemene heffingskorting maximaal (1) €3.068 €3.362 

arbeidskorting maximaal (2) €5.599 €5.532 

inkomensafhankelijke combinatiekorting 

maximaal (3) 

€2.986 €2.950 

jonggehandicaptenkorting (5) €909 €898 

korting groensparen en -beleggen (6) (6) 

 

ouder dan AOW-leeftijd 2025 2024 

algemene heffingskorting maximaal (1) €1.536 €1.735 

arbeidskorting maximaal (2) €2.802 €2.854 

inkomensafhankelijke combinatiekorting 
maximaal (3) 

€1.495 €1.521 

ouderenkorting maximaal (4) €2.035 €2.010 

alleenstaande ouderenkorting (7) €531 €524 

korting groensparen en -beleggen (6) (6) 

 

  



(1) De algemene heffingskorting wordt geleidelijk afgebouwd naar €0 vanaf €28.406 
verzamelinkomen (2025, €24.812 box 1-inkomen in 2024). Heeft 1 van de partners weinig of 
geen inkomsten waardoor deze partner de algemene heffingskorting niet volledig gebruikt? 

Dan kan de Belastingdienst onder voorwaarden (een deel van) deze heffingskorting 
rechtstreeks uitbetalen aan die partner. Dit kan alleen als die partner geboren is vóór 1963. 

(2) De arbeidskorting is inkomensafhankelijk en loopt op bij arbeidsinkomens tot €43.071 
(2025, €39.957 in 2024). Daarboven wordt de arbeidskorting geleidelijk afgebouwd naar €0. 

(3) Voor ouders met een kind jonger dan 12 jaar. Het inkomen bedraagt minimaal €6.145 

(2025, €6.073 in 2024). Fiscaal partners hebben er recht op als beiden werken. De korting 
geldt voor de minstverdienende partner. 

(4) Geleidelijke afbouw tot €0 voor hogere inkomens. De afbouw bedraagt 15% van het 
persoonlijk verzamelinkomen (inkomen van boxen 1, 2 en 3 samen) boven €45.308 (2025, 

€44.770 in 2024). 
(5) Korting voor ontvangers van een Wajong-uitkering. 

(6) 0,1% (2025, 0,7% in 2024) van het vrijgestelde bedrag in box 3. 

(7) Voor wie een AOW-uitkering voor alleenstaanden krijgt. 

 

Eigen woning 
 
Het eigenwoningforfait telt u op bij uw inkomen in box 1. De hoogte van het forfait is 
afhankelijk van de WOZ-waarde van de woning. 

 
Belastingjaar 2025 

 

als de WOZ-waarde 
méér is dan 

maar niet 
méér dan 

bedraagt het forfait 

- €12.500 nihil 
€12.500 €25.000 0,10% van de WOZ-waarde 

€25.000 €50.000 0,20% van de WOZ-waarde 

€50.000 €75.000 0,25% van de WOZ-waarde 

€75.000 €1.330.000 0,35% van de WOZ-waarde 
€1.330.000 - € 4.655 vermeerderd met 2,35% van de WOZ-

waarde voor zover deze uitgaat boven 
€ 1.330.000 

In 2025 is het maximale tarief waartegen mensen hun hypotheekrente kunnen aftrekken 
37,48%.  

 
  



Belastingjaar 2024 
 

als de WOZ-waarde 
méér is dan 

maar niet 
méér dan 

bedraagt het forfait 

- €12.500 nihil 

€12.500 €25.000 0,10% van de WOZ-waarde 

€25.000 €50.000 0,20% van de WOZ-waarde 
€50.000 €75.000 0,25% van de WOZ-waarde 

€75.000 €1.310.000 0,35% van de WOZ-waarde 
€1.310.000 - € 4.585 vermeerderd met 2,35% van de WOZ-

waarde voor zover deze uitgaat boven 
€ 1.310.000 

In 2024 is het maximale tarief waartegen mensen hun hypotheekrente kunnen aftrekken 
36,97%.  

 

 

TOESLAGEN 
 

Maximaal (gezamenlijk) vermogen 
 

Sommige toeslagen zijn mede afhankelijk van hoeveel vermogen je hebt. Het gaat om het 

vermogen vóór aftrek van de vrijstelling in box 3, inclusief de in box 3 vrijgestelde groene 

spaartegoeden en groene beleggingen, exclusief eigen woning 
 
Belastingjaar 2025 (peildatum 1 januari 2025) 

 

soort toeslag zonder 
toeslagpartner 

met toeslagpartner 

huurtoeslag (1) €37.395 €37.395 per partner/medebewoner 

zorgtoeslag (2) €141.896. €179.429 

kinderopvangtoeslag geen maximum geen maximum 

kindgebonden budget €141.896. €179.429 

 

(1) Voor de huurtoeslag telt ook het vermogen van (een) medebewoner(s) mee. 

(2) Bij de zorgtoeslag geldt ook een maximuminkomen, namelijk €39.719 (€50.206 voor 

toeslagpartners) 
 

Belastingjaar 2024 (peildatum 1 januari 2024) 
 

soort toeslag zonder 

toeslagpartner 

met toeslagpartner 

huurtoeslag (1) €36.952 €36.952 per partner/medebewoner 

zorgtoeslag (2) €140.213 €177.301 

kinderopvangtoeslag geen maximum geen maximum 

kindgebonden budget €140.213 €177.301 



(1) Voor de huurtoeslag telt ook het vermogen van (een) medebewoner(s) mee. 
(2) Bij de zorgtoeslag geldt ook een maximuminkomen, namelijk €37.496 (€47.368 voor 
toeslagpartners) 

 
 

VENNOOTSCHAPSBELASTING 
 
belastingjaar 2025 en 2024 
Over winst tot €200.000 bedraagt het vennootschapsbelastingtarief (Vpb) 19%. Over het 

meerdere moet 25,8% Vpb worden afgedragen. 


